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Nasledujici pFiklady &islo 1-3 vyFeSte a FeSeni napiste do pFipravenych mezer (postupy psit nemusite).

L. (2 body) Na experimentdlnim zafizeni jste naméFili soufadnice n bodti v prostoru xi,...,x, € B3. Checete t&émito body
4 proloZit pfimku (kterd nemusi prochézet pocétkem) tak, aby soudet druhjch mocnin vzdilenosti bodi ke pfimee byl
miniméalni. Napiste algoritmus (pseudokéd), ktery tuto pfimku najde. Vysledns pfimka bude mno¥ina {xeR3|a+th]|
t € R}, tj. vystupem algoritmu budou vektory a,b c R3. 7 i 1 4 = ?-
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3 5’ 2. Méme funkci f(z,y,2) = zyz a bod (0, yo, 20) = (0,0, 1).
. a.) 1 bod) Najdéte prvni derivaci (Jacobiho mat1c1) funkce f.
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b) ( / ) Najdéte druhou derivaci (Hessovu n;atici) funkee f. M ; ‘.f L M4
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¢) (1 bod) Najdéte Taylortiv polynom prvniho stupné funkce f v bocf}/ Ef;vo,yo) (Polynom upravte tak, Ze vynasobite
jatlce a vektory a zjednodusite, tj. ve vysledku se nebudou vyskytovat matice a vektory ale pouze skalary.)
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d) (1 bod) Na.Jdete Taylortiv polynom druhého stupné funkce f v bodé (zo, o). (Polynom podobng upravte.)
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3. (2 body) Zemédélec ma 10 ha pole na vysadbu obili a chce osdzet nejméné 7ha. M4 k dispozici 120 tls K¢ a celou vysadbu ‘/ /
A chee stihnout za ne vice ne# 12 hodin. Na vysadbu m4 dva druhy obili, pSenici a ¥ito. Osézeni 1 ha pienice stoji 20 tis. K&
: a trva jednu hodinu. Osézeni 1ha Zita stoji 10 tis. K& a trva dvé hodiny. Za prodej pSenice z 1 ha se utrii 50 tis. K¢, za
prodej Zita z 1ha se utrZi 30 tis. K& Kolik pSenice a Zita mé zem&dé&lec vysizet, aby mél co nejvétsi zisk (tj. rozdil mezi

trzbou a naklady na vysadbu)? Ulohu napiite jako linedrn{ program (ktery ale nefeste). e
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V kazdém z nasleduyjicich pfikladi (na druhé strané) je pravé jedna odpovéd spravné. Odpovédi vyznaéte do 4
tabulky (dole na této strané) kfizky. Nechcete-li na n&jaky p¥iklad odpovaddét, sloupec v tabulce ponechte
prazdny. Pokud jiZ vyznaceny kiiZek chcete odstranit, poli¢ko s kiizkem zcela zapliite modrou barvou. m
ODPOVEDI NEVYZNACENE V TABULCE NEBUDOU ZAPOCITANY! [ 02|

(Za spravnou odpovéd' je 1 bod, za chyb ou odpovéd minus ctﬁL bﬁ{iu za ChybéleI odpovéd’ 0 bod1i.) _ 1 P ‘1
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@ 4. Uloha min{ 2z +vy |z,y €R, |z| <1, y>0}
(a) ma nekoneéné mnoho optiméalnich FeSeni
@ ma jedno optimalni fedeni
(c) je nepfipustna
je neomezend
(e) ma dvé optimalni FeSeni

5. Méme funkei f(z) = zlnz — 1 (kde In znadi pfirozeny logaritmus) a hledéme z € R splitujici f(z) = 0. Chceme pouZit
numerickou iteradni metodu, z n&jakého podateéniho bodu zg blizko FeSeni. Jaka iterace je k tomu nejvhodné&jsi?

(a) @1 = (z% +1)/(Inzp + 1)
(@zk_,.l =z + (zxInzr — 1)/(Inzg + 1)

(¢) 2p+1 =z — ax(1l + Inwy), kde posloupnost iy > 0 konverguje k nule
(d) Thy1 = —mklnx;c

(e) #4dna z uvedenjch iteraci neni vhodna
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6. Pro dané ci,...,Cm € R™ a ay, ..., am € R hleddme x € R* minimalizujici funkei f(x) = 3 ;" a;|c] x + 1|. Tato Gloha
(a) je lineédrni program
(b) je ekvivalentni linedrnimu programu min{z |x € R", z € R, —2 < ai(cfx+1) < z Vi }, jestlize a1,...,am =0
(c) je ekvivalentni linearnimu programu min{ z | x € R", z € R, —a;2 < cIx+1<a;zVi}
@ je ekvivalentni linedrnimu programu min{ Y6z |[x€ER?, zeR™, —z < cfx+1<2Vi}
(e) #4dné z uvedenych moZnosti

ﬁf’?. Mno#Zina X C R™ je konvexni mnohostén pravé tehdy, kdyZ je
(a) konvexnim obalem svjch extreméalnich bodt
(b) konvexnim obalem kone¢né mnoha bodd
1 ¥ primikem koneéné mnoha konvexnich mnozin
@ mno¥inou Fedeni soustavy koneéné mnoha linedrnich nerovnosti tvaru a’x < b (tj. typu ‘mensi nebo rovno’)
(e) #4dn4 z uvedenjch moznosti

8. Necht a = (a1,...,a,) € R”. Optimalni hodnota linedrniho programu max{ alx|x>0, 17x < 1} je rovna
(a) max? ; min{a;, 0}
%) max{0, max? ; a; }
(c) maxi_, |a;|
(d) Z?:]_ min{a.i, 0}
(e) #adna z uvedenych moZnosti

9. Necht K = { (z,y) € R? | 22 + 4y = 1}. Mno#ina argmin(z* + y?) je
(z,y)EK

(a) {(x1/4,£1/4)} B
(b) {(0,0)} k4

() {(1,0), (1,0}
@ {(0,-1/2),(0,1/2)}

(e) Zadnd z uvedenjych moZnosti

10. Mame funkce f, g: R® — R dané vzorci f(x) = cTx—1 (kde ¢ # 0) a g(x) = [|x||2— 1 (kde | - | zna&{ eukleidovskou normu).
Je-li x* lokélni maximum funkce f za podminky g(x) = 0, pak
(a) Vi(x*)=0"
(b) Vg(x*) =0 -v
(¢) vektory Vg(x*) a Vf(x*) jsou ortogondlni
(d) x* = ac pro néjaké o > 0
(e) zadna z uvedenych moZnosti



